

# 宝丰快报

记录时代 定格精彩

第4093期

2022年5月  
星期四  
壬寅年四月十九

■中共宝丰县委主办(内部资料·注意保存)  
■宝丰县融媒体中心承办  
■电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

## 十三届县委第53次常委会会议召开

5月17日下午,县委书记许红兵主持召开十三届县委第53次常委会会议。县委副书记、县长王代强等县委常委组成人员出席会议。

会议传达学习了5月16日出版的《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《正确认识和把握我国发展重大理论和实践问题》,指出各级领导干部要认真学习习近平总书记重要讲话,切实把思想和行动统一到中央对形势的分析判断和决策部署上来,深刻领会、准确把握新发展阶段面临的重大理论和实践问题,抓紧抓实抓细各项工作,全力以赴推动我县经济社会高质量发展。

会议传达学习了全省2022年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接推进会议、全市人居环境集中整治第四次推进会会议精神,听取了我县相关情况和“乡村强县”专班工作汇报,指出我县“乡村强县”专班紧紧围绕农业强、农村美、农民富的总体目标,蹚出了一条有宝丰特色的乡村振兴之路,取得了“全国绿色种养循环农业试点县、全国农村宅基地改革试点县”等国家级荣誉,成绩值得肯定,但是还存在农业产业化水平低,农产品品牌的影响力不够,农村人居环境整治易反弹,农村基础设施薄弱,乡村治理水平不高等问题。

就做好我县“乡村强县”建设工作,会议要求,一要站位政治高度做好乡村工作。要深刻认识到建设“乡村强县”是贯彻中央、省委、市委指示精神,并结合我县实际作出的科学决策,各级各部门要自觉扛起“乡村强县”建设重任,把上级和县委各项决策部署落到实处,加快我县乡村振兴步伐。

二要巩固拓展脱贫攻坚成果。要把增加脱贫群众收入作为根本举措,在措施上持续压紧压实,要守好底线、做实监测,结合“人人持证,技能河南”建设,有序培训更多的劳动力、半劳动力,促进群众增收。

三要扛稳粮食安全责任。麦收将至,要在做好疫情防控的同时,提前准备“三夏”生产各项工作,解决在外群众麦收困难,确保颗粒归仓;要守牢耕地红线,扩大高标准农田面积,提高耕地产出能力,确保全县粮食稳产增产,农民稳步增收。

四要加快乡村产业发展。要坚持用抓项目的理念抓农业,做大做强农村电商,指导各乡镇坚持抓单品、出特色、上规模,扩大我县农特产品影响力,形成示范带动作用,叫响特色产业品牌。

五要持续改善农村人居环境。要把人居环境改善和村级集体经济、“一村一品”产业发展“融合”起来,不断提高经济效益;要保持环境整治,依法依规整治违建,把改善农村人居环境作为日常工作,坚持不懈、常抓不懈。

六要汇聚乡村振兴人才合力。要在“引进来”上做文章,加强与在外人才的沟通,及时为有意向回乡创业的人员提供平台载体;要以“人人持证、技能河南”建设为抓手,实施高素质农民培育计划,用好用活农村“土专家”。

七要守牢安全稳定底线不出问题。要一手抓发展,一手防风险,要在发展的过程中做好生态环境保护、防范化解安全风险、信访积案化解、依法行政等各项工作,为全县大局和谐稳定作出积极贡献。

(李得胜 吴一铭)

## 许红兵现场办公解决群众安全饮水问题

5月17日下午,县委书记许红兵深入周庄镇牛庄村,现场协调解决群众安全饮水问题。

许红兵强调,要高度重视群众工作,把群众当作亲人,把群众的事,当成自己的事,记在心上,扛在肩上,用心用情解决好;要掌握群众工作技巧,研究和准确把握新形势下群众工作的特点和规律,改进群众工作方法,提高群众工作水平;要打通与群众沟通联系的渠道,到群众中去,了解众群所想所盼,千方百计为群众办实事、解难题。

马胜昔、王忠贤参加。

(李得胜 吴一铭)

5月16日下午,县委统战部“干部作风大讨论、大提升”活动交流会议召开,县委常委、统战部长姚桃叶出席会议。

与会人员围绕“干部作风大讨论、大提升”活动主题逐一进行了交流发言。

姚桃叶要求,统战部全体党员干部一要提高政治站位,提升政治站位,要把“能力作风建设年”活动与“争、比、树”工作相结合,切实端正态度,牢固树立实干立身的思想意识,营造统战系统

干事创业的良好氛围。二要树立有奖必拿的意识,要把工作成效作为检验能力作风建设的试金石,发扬优良工作作风,进一步把工作干出彩、出亮点,让县委满意、让群众满意。三要树立规矩意识,要紧密团结起来,在干好本职工作、分内工作的同时,加强与上级业务部门和县里相关单位的沟通联系,以前所未有的朝气和精气神努力使各项工作更加出彩。

(原晋洋)

编辑 张跃红 校对 王晓光

## 县委统战部召开“干部作风大讨论、大提升”活动交流会

## 锚定“两个确保” 落实“十大战略”

既不临海,也不靠江、不近湖,一个内陆县,居然提出发展全域渔具产业、打造“中国渔具电商产业之都”,并在短短二年多时间里,发展渔具电商企业120余家,相关市场主体870多个,年销售额突破13亿元。

这个“无中生有”的产业是如何崛起的?5月14日,笔者深入探寻这背后的“财富密码”。

“各位钓友大哥们,关注走起来,渔具秒杀活动即将开始!”当日下午,在县肖旗乡七里营村渔具浮漂电商专营店,主播正在直播间里激情地推荐宝丰出产的渔具产品。

“像这样的直播间,面积虽然不大,人员也不多,但每天营收可达5000-12000元。”县产业集聚区管委会副主任、县渔具电商产业推进专班组长姚景春介绍说。



我县一网店女主播在直播平台上推介渔具产品。(资料图)

作为“全国电子商务进农村示范县”,近年来,我县在全县13个乡镇布局了275个电商服务站点,实现了电商服务全覆盖,并积极探索“电商+快递+供应链”模式,打通了农产品进城“最初一公里”和物流快递进村“最后一公里”,推动了传统商贸、电子商务和现代物流的融合发展。去年7月,在全国农村商业建设工作推进会上,我县作为唯一县级代表作了典型发言,其工作经验被商务部纳入《电子商务进农村政策解读》典型案例在全国推广。

河南逆流网络科技有限公司是我县一家本土电商企业,受2020年初的新冠肺炎疫情影响业务几乎停滞。当年3月,在县、乡电子商务部门的帮助下,公司及时调整经营方向,把主打商品改为网络上销售渔具,并因此一炮打响,当月就实现纯收入8万余元。

找准方向后,逆流网络科技有限公司将重心转移到渔具市场,并针对“供货量卡脖子”问题, (下转第三版)

发展渔具电商企业120余家 年销售额突破13亿元

## 『无中生有』崛起『渔具之都』

□李修乐

## 铁福来一项目入选国家首台(套)重大技术装备名单 全省仅两家

近日,国家能源局公布的“2021年度能源领域首台(套)重大技术装备”75个项目名单中,河南两家入选,其中铁福来装备制造集团股份有限公司自主研发的“煤矿可变速卸压增透智能钻车”名列其中。

据了解,首台(套)重大技术装备是指国内率先实现重大技术突破、拥有自主知识产权、尚未批量取得市场业绩的能源领域关键技术装备。铁福来集团入选彰显了科技

创新实力,营造了浓厚发展氛围,是我县众多科技型企业的典型代表。

近年来,我县为中小企业发展提供精准服务,加大政策扶持力度,不断引导企业走专业化、精细化、特色化和新质化发展之路。目前,我县科技创新呈现良好态势,拥有国家科技型中小企业45家,数列全市前茅,已形成创新型企业发展梯队,成为经济发展的“压舱石”。 (李航标)